Тест по литературе для 5 класса
I вариант
1.Стихотворение, в основе которого чаще всего лежит историческое событие, предание с острым напряженным сюжетом, называется:
а) басней;
б) балладой;
в) одой.
2.В.Г.Белинский писал: « Без … мы не имели бы Пушкина». На месте пропуска должна стоять фамилия писателя. Кто это?
а) И.А.Крылов;
б) В.А.Жуковский;
в) М.Ю.Лермонтов.

3.Сказка В.А.Жуковского:
а) «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях»;
б) «Спящая царевна»;
в) «Сказка о золотом петушке».

4.Рифмовка, при которой рифмуются первая и четвертая строки, называется:
а) парной;
б) перекрестной;
в) опоясывающей.

5.Детство М.Ю.Лермонтова прошло в :
а) Москве;
б) Тарханах;
в) Петербурге.

6. Кто является рассказчиком в стихотворении «Бородино» ?
а) молодой солдат;
б) старый солдат;
в) автор.

7.Скрытая насмешка – это:
а) ирония;
б) гротеск;
в) юмор.

II вариант
1.Краткий нравоучительный стихотворный или прозаический рассказ, в котором есть аллегория, иносказание:
а) баллада;
б) басня;
в) былина.

2. «…его изображения дышат живыми красками действительности». О ком так сказал В.Г.Белинский?
а) А.С.Пушкин;
б) Н.В.Гоголь;
в) М.Ю.Лермонтов.

3. Царь Матвей – это герой сказки :
а) В.А.Жуковского;
б) А.С.Пушкина;
в) А.Погорельского.

4. Созвучие окончаний стихотворных строк – это:
а) рифма;
б) строфа;
в) ритм.

5. Годы жизни А.С.Пушкина:
а) 1814-1841;
б)1799-1837;
в) 1809-1852.

6. Восстановите название повести Н.В.Гоголя «Заколдованное …»:
а) поле;
б) место;
в) озеро.

7.В стихотворении М.Ю.Лермонтова «Бородино» употреблено слово редут. Что оно обозначает?
а) военный головной убор;
б) полевое укрепление;
в) сражение, битва.



